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แบบสอบถาม  สําหรับผูเก่ียวของทางการบัญชี 
เร่ือง  

ปญหาภาษีอากรของศูนยบริการยางรถยนต ในเขตอําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม 
 

คําชี้แจง แบบสอบถามน้ีเปนสวนหน่ึงของการคนควาอิสระ ตามหลักสูตรปริญญาบัญชีมหาบัณฑิต 
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จึงใครขอความกรุณาจากทาน โปรดกรอกขอมูลในแบบสอบถามน้ี ซึ่งจะ
นําไปใชประโยชนทางการศึกษาวิจัยเทาน้ัน พรอมท้ังขอขอบพระคุณทานมา ณ โอกาสน้ีดวย 

 
สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
คําชี้แจง กรุณาขีดเคร่ืองหมาย  /  ลงใน           หรือเติมขอความลงในชองวาง 
 

1. เพศ 
 o ชาย o หญิง 

   

2. อายุ   

 o ตํ่ากวา 25 ป o 25-30 ป 

 o 31-35 ป o 36-40 ป 

 o มากกวา 40 ป  

 

3. ระดับการศึกษา 
 o ตํ่ากวา ปริญญาตรี o ปริญญาตรี หรือเทียบเทา 

 o สูงกวาปริญญาตรี  

   

4. สาขาท่ีจบการศึกษา 
 o การบัญชี o บริหารธุรกิจ 

 o อื่นๆ โปรดระบุ......................................................... 

   

5. ตําแหนงงาน 
 o พนักงานบัญชี o สมุหบัญชี / ผูจัดการฝายบัญชี 

 o เจาหนาที่กรมสรรพากร o หุนสวนผูจัดการ/กรรมการผูจัดการ 

 o   อื่นๆ โปรดระบุ......................................................... 
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สวนท่ี  2  ขอมูลเก่ียวกับปญหาภาษีเงินไดนิติบุคคล 

ทานคิดวาทานมีปญหาในการเสียภาษีเงินไดนิติบุคคล ในดาน
ตางๆมากนอยเพียงไร 

ไมมี นอย ปาน
กลาง 

มาก มาก
ท่ีสุด 

1. ปญหาดานการคํานวณกําไรสุทธิทางภาษีอากร      
1.1  การคํานวณกําไรสุทธิทางบัญชี กับกําไรสุทธิทางภาษี
แตกตางกัน ทําใหสับสนและคํานวณกําไรสุทธิทางภาษี
ผิดพลาด 

     

1.2  การคํานวณคาเสื่อมราคาสินทรัพยของศูนย บริการยาง
รถยนตตามหลักทางภาษีมีการกําหนดใหคํานวณไมเกิน
อัตรารอยละของมูลคาตนทุนตามประเภทสินทรัพย ทําให
กิจการคํานวณคาเสื่อมราคาทางภาษีผิดพลาด 

     

1.3  กิจการมีการโอนทรัพยสิน ใหบริการ ใหกูยืม โดยมิได
คิดมูลคาตามราคาตลาด ซึ่งทางภาษีจะตองคิดมูลคาตาม
ราคาตลาด ณ วันที่ เกิดรายการ จึงทําใหกิจการคํานวณ
รายไดผิดพลาด 

     

1.4  การคํานวณหน้ีสูญจากบัญชีลูกหน้ีการคาของ
ศูนยบริการยางรถยนต ตองปฏิบัติตามเกณฑที่กําหนดตาม
ประมวลรัษฎากร แตบางครั้งไมสามารถปฏิบัติตามไดทําให
ไมสามารถตัดบัญชีหน้ีสูญออกจากบัญชีลูกหน้ีได 

     

1.5  รายจายทางบัญชีของศูนยบริการยางรถยนตบาง
ประเภทไมสามารถถือเปนรายจายทางภาษีไดทั้งจํานวน 
เชนรายจายเพ่ือการกุศลสาธารณะ และรายจายเพ่ือการศึกษา
และการกีฬา เปนตน 

     

1.6  กรณีที่ศูนยบริการยางรถยนตทําการตอเติมหรือ
ปรับปรุงสินทรัพยที่มีลักษณะเปนการลงทุน ไมสามารถ
บันทึกเปนคาใชจายทางภาษีได ทําใหคํานวณกําไรสุทธิทาง
ภาษีผิดพลาด 

     

1.7  เบี้ยปรับเงินเพ่ิมทางภาษี คาปรับทางอาญาตามประมวล
รัษฎากร ไมสามารถลงเปนคาใชจายในทางภาษีอากรได 

     

1.8  ปญหาการนับระยะเวลาเพ่ือใชสิทธิในผลขาดทุนสุทธิ
ยกมาไมเกิน 5 ป 

     

1.9  รายจายของศูนยบริการยางรถยนตที่จายจริง แตพิสูจน
ไมไดวาใครเปนผูรับ เน่ืองจากขาดหลักฐาน เชน การซื้อ
อะไหลปลีกยอยเล็กๆนอยๆ 
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ทานคิดวาทานมีปญหาในการเสียภาษีเงินไดนิติบุคคล ในดาน
ตางๆมากนอยเพียงไร 

ไมมี นอย ปาน
กลาง 

มาก มาก
ท่ีสุด 

1.10 การตีราคาสินคาคงเหลือของศูนยบริการยางรถยนต ณ 
วันสิ้นงวด ไมใหนํามูลคาที่ตีเพ่ิมขึ้นมารวมคํานวณกําไร
สุทธิ 

     

1.11 การตรวจนับสินคาคงเหลือของศูนยบริการยางรถยนต 
หากมีสินคาขาดจากรายงาน สรรพากรใหถือเปนรายไดของ
กิจการ 

     

1.12 รายจายที่กิจการกําหนดจายจากผลกําไรสุทธิที่ไดเมื่อ
สิ้นรอบระยะเวลาบัญชี เชน โบนัสพนักงาน ซึ่งทางบัญชีถือ
เปนคาใชจายได แตตามประมวลรัษฎากรถือเปนรายจาย
ตองหาม 

     

1.13 อัตราภาษีเงินไดมีหลายอัตราทําใหสับสน และเกิด
ขอผิดพลาดในการคํานวณภาษี 

     

1.14 อื่นๆ โปรดระบุ………………………………. 
…………………………………………………….. 

     

2. ปญหาเก่ียวกับแบบแสดงรายการภาษีเงินไดนิติบุคคล 
(ภ.ง.ด.51,ภ.ง.ด.50)และการย่ืนแบบแสดงรายการเพ่ือเสียภาษี 

          

2.1 ไมสามารถยื่นแบบแสดงรายการไดทันภายในระยะเวลา
ที่กฎหมายกําหนด 

         

2.2 แบบแสดงรายการเพ่ือเสียภาษีเงินไดนิติบุคคลตอง
กรอกขอมูลจํานวนมาก  มีความซับซอน  เขาใจยาก ทําให
เกิดความผิดพลาด 

          

2.3 ความยุงยากในการประมาณการกําไรสุทธิเพ่ือคํานวณ
ภาษีเงินไดนิติบุคคลครึ่งรอบระยะเวลาบัญชี (ภ.ง.ด.51) 

          

2.4 กิจการยื่นรายการและชําระภาษีจากประมาณการกําไร
สุทธิ โดยแสดงประมาณการกําไรสุทธิขาดไปเกินรอยละ 
25 ของกําไรสุทธิทั้งรอบระยะเวลาบัญชี ทําใหตองเสียเงิน
เพ่ิม 

          

2.5 อื่นๆ โปรดระบุ……………………………….. 
…………………………………………………….. 
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สวนท่ี 3  ขอมูลเก่ียวกับปญหาภาษีหัก ณ ท่ีจาย 

ทานคิดวาทานมีปญหาในการเสียภาษีเงินไดหัก ณ ท่ีจาย  ในดาน
ตางๆมากนอยเพียงไร 

ไมมี นอย ปาน
กลาง 

มาก มาก
ท่ีสุด 

1. ปญหาเก่ียวกับภาษีเงินไดนิติบุคคลหัก ณ ท่ีจาย           
1.1 ไมสามารถจําแนกประเภทของเงินไดพึงประเมิน ไดวา
เปนเงินไดพึงประเมินประเภทใด เน่ืองจากเงินไดพึงประเมิน
มีหลายประเภท           
1.2 อัตราภาษีที่ใชในการหักภาษี ณ ที่จายมีหลายอัตรา ทําให
สับสนในการนําไปใช           
1.3 กรณีผูมีเงินไดไมยอมใหหักภาษี ณ ที่จาย  ทําให
ศูนยบริการยางรถยนตตองเปนผูรับภาระภาษีแทน         
1.4 ขอกฎหมายที่เก่ียวของกับภาษีเงินไดนิติบุคคลหัก ณ ที่
จายซับซอน ทําใหเขาใจยากและตองใชเวลาในการตีความ           
1.5 หนังสือรับรองการหัก ณ ที่จายที่ไดรับ มีความลาชาและ
มีขอผิดพลาด      

2.  ปญหาเก่ียวกับภาษีเงินไดบุคคลธรรมดาหัก ณ ท่ีจาย           
2.1 หลักเกณฑในการหักภาษี ณ ที่จายมีการเปล่ียนแปลงบอย 

        
2.2 กรณีผูมีเงินไดไมยอมใหหักภาษี ณ ที่จาย ทําให
ศูนยบริการยางรถยนตตองเปนผูรับภาระภาษีแทน         
2.3 ขอกฎหมายที่เก่ียวของกับภาษีหัก ณ ที่จายบุคคลธรรมดา
ซับซอน ทําใหเขาใจยากและตองใชเวลาในการตีความ           

3. ปญหาเก่ียวกับการใชแบบแสดงรายการเพ่ือนําสงภาษี   
หัก ณ ท่ีจายไมถูกประเภท 

       

4. อ่ืนๆ โปรดระบุ ………………………………………........... 
…………………………………………………………..............           
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สวนท่ี 4  ขอมูลเก่ียวกับปญหาภาษีมูลคาเพ่ิม 
 การจดทะเบียนภาษีมูลคาเพ่ิม 

o เปนผูประกอบการจดทะเบียนภาษีมูลคาเพ่ิม 
o ไมเปนผูประกอบการจดทะเบียนภาษีมูลคาเพ่ิม (ไมตองตอบแบบสอบถาม ในตารางสวนที่ 4) 

ทานคิดวาทานมีปญหาในการเสียภาษีมูลคาเพ่ิม ในดานตางๆมาก
นอยเพียงไร 

ไมมี นอย ปาน
กลาง 

มาก มาก
ท่ีสุด 

1. ปญหาเก่ียวกับการจดทะเบียนเปนผูประกอบการ
ภาษีมูลคาเพ่ิม 

          

1.1 ไมทราบวากิจการตองมีหนาที่จดทะเบียนภาษีมูลคาเพ่ิม
เมื่อใด 

          

1.2  เอกสารที่ใชในการจดทะเบียนมีจํานวนมาก         

1.3  ความยุงยากในการกรอกขอมูลในแบบฟอรมการขอจด
ทะเบียนเปนผูประกอบการภาษีมูลคาเพ่ิม 

          

1.4 การจดทะเบียนและการแจงเปล่ียนแปลงเปน
ผูประกอบการภาษีมูลคาเพ่ิมมีขั้นตอนยุงยาก 

        

1.5  เอกสารการแสดงตนเปนผูประกอบการภาษีมูลคาเพ่ิม 
(แบบ ภ.พ.20) ไดรับลาชา 

          

1.6  อื่นๆ โปรดระบุ……………………………….. 
……………………………………………………. 

          

2. ปญหาเก่ียวกับฐานภาษี           

2.1  อัตราภาษีที่จัดเก็บ (รอยละ 7) เปนอัตราที่สูงทําใหเกิด
ภาระแกกิจการ 

        

2.2  กรณีที่ศูนยบริการยางรถยนตมีการใหสวนลดหรือการ
จัดรายการสงเสริมการขายใหแกลูกคา  ทําใหมีปญหาใน
เรื่องของฐานภาษี 

          

2.3  การซื้อสินคาบางประเภทไมไดรับใบกํากับภาษี  ทําให
ไมมีสิทธิขอคืนภาษีซื้อในสวนของการซื้อดังกลาว 

        

2.4  อื่นๆ โปรดระบุ……………………………….. 
……………………………………………………. 

        

3. ปญหาเก่ียวกับใบกํากับภาษี           

3.1 ใบกํากับภาษีขาย         

3.1.1 ลูกคามีความตองการใบกํากับภาษีแบบเต็มรูปมาก
ขึ้น ทําใหเสียเวลาในการออกใบกํากับภาษี   
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ทานคิดวาทานมีปญหาในการเสียภาษีมูลคาเพ่ิม ในดานตางๆมาก
นอยเพียงไร 

ไมมี นอย ปาน
กลาง 

มาก มาก
ท่ีสุด 

3.1.2 การเขียนใบกํากับภาษีผิดทําใหเสียเวลาในการ
ยกเลิกฉบับที่เขียนผิดและออกใบกํากับภาษีฉบับใหม
แทน 

          

3.1.3 กรณีที่ออกใบกํากับภาษีอยางยอใหลูกคาแลว  
ตอมาลูกคากลับมาขอใหออกใบกํากับภาษีแบบเต็มรูป 
ทําใหเสียเวลาในการตรวจสอบและเกิดการซ้ําซอนของ
ยอดขายได 

        

3.1.4 การออกใบกํากับภาษีที่มีจํานวนไมตรงกับความ
จริง เชน ซื้อสินคา1,000 บาทแตขอใบกํากับภาษี 2,000 
บาท 

        

3.1.5 การคํานวณภาษีมูลคาเพ่ิมโดยการใชมือ  ทําให
จํานวนภาษีและราคาสินคาผิดพลาดได 

        

3.1.6 กรณีที่การใหสวนลดหรือการจัดรายการสงเสริม
การขายใหแกลูกคา  ทําใหยุงยากในการออกใบกํากับ
ภาษี 

          

    3.2 ใบกํากับภาษีซื้อ         

3.2.1 ผูขายสินคาไมยอมออกใบกํากับภาษีให แตถา
หากตองการใบกํากับภาษีจะตองจายในราคาที่สูงขึ้น 

        

3.2.2 ผูขายสินคาไมยอมออกใบกํากับภาษีใหถายังไม
ชําระเงินคาสินคา 

        

3.2.3 กรณีใบกํากับภาษีซื้อสูญหายและตองการใบแทน
ใบกํากับภาษีซื้อ  ผูขายไมยอมออกใบแทนให ทําให
กิจการเสียสิทธิในการขอคืนภาษีซื้อดังกลาว 

          

3.2.4 การนําภาษีซื้อตองหามมาขอคืนภาษี เชน ภาษีซื้อ
ที่เกิดจากคารับรอง ภาษีซื้อที่ออกโดยผูที่ไมมีสิทธิออก
ใบกํากับภาษี  ทําใหตองเสียเบี้ยปรับ  เงินเพ่ิม 

          

3.2.5 ผูขายสินคาไมยอมออกใบกํากับภาษีแทน
ใบกํากับภาษีให เพราะมีความยุงยากในการหาสําเนา
ใบกํากับภาษี 

     

3.3 อื่นๆ โปรดระบุ……………………………… 
…………………………………………………… 
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ทานคิดวาทานมีปญหาในการเสียภาษีมูลคาเพ่ิม ในดานตางๆมาก
นอยเพียงไร 

ไมมี นอย ปาน
กลาง 

มาก มาก
ท่ีสุด 

4. ปญหาในการจัดทํารายงานและการยื่นแบบแสดงรายการ           

4.1 ไมสามารถลงรายการในรายงานไดภายใน 3 วันทํา
การตามที่กฎหมายกําหนด 

          

4.2 การจัดทํารายงานสินคาและวัตถุดิบ มักไมตรงกับ
สินคาที่มีอยูจริง 

          

4.3 ไมสามารถยื่นแบบแสดงรายการและชําระ
ภาษีมูลคาเพ่ิมไดทันภายในระยะเวลาที่กฎหมายกําหนด 
 

          

4.4 ความยุงยากในการย่ืนแบบแสดงรายการเพ่ือเสีย
ภาษีมูลคาเพ่ิมผานทางอินเตอรเนต (Internet) 

        

4.5 การขอคืนภาษีมูลคาเพ่ิมมีความลาชา           

4.6 ยื่นแบบแสดงรายการไมถูกตอง ไมครบถวน หรือ
กรอกแบบผิดพลาด  ทําใหตองยื่นแบบแสดงรายการ
เพ่ิมเติม 

     

4.7 อื่นๆ โปรดระบุ................................................ 
…………………………………………………. 
…………………………………………………… 

        

 
สวนท่ี 5 ขอมูลเก่ียวกับปญหาภาษีท่ีเก่ียวของกับศูนยบริการยางรถยนต 

ในการดําเนินงานกิจการศูนยบริการยางรถยนตน้ัน เก่ียวของกับภาษีประเภทใดบาง 
 o ภาษีธุรกิจเฉพาะ o อากรแสตมป 

 o ภาษีปาย o ภาษีโรงเรือน 

 o ภาษีบํารุงทองที่  
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ทานคิดวาทานมีปญหาในการเสียภาษีอากรตามประมวลรัษฎากร
อ่ืนมากนอยเพียงไร 

ไมมี นอย ปาน
กลาง 

มาก มาก
ท่ีสุด 

1.  ปญหาเก่ียวกับภาษีธุรกิจเฉพาะ      

1.1  ไมทราบวากิจการมีหนาที่ตองเสียภาษีธุรกิจเฉพาะ เชน
ก ร ณี ที่ ศู น ย บ ริ ก า ร ย า ง ร ถ ย น ต ไ ด จํ า ห น า ย   
อสังหาริมทรัพยซึ่งเปนทรัพยสินของกิจการออกไป ซึ่ง
กิจการมีหนาที่เสียภาษีธุรกิจเฉพาะดวย แตมิไดเสียภาษี 

     

1.2  อื่นๆ โปรดระบุ ................................................... 
.................................................................................... 

     

2. ปญหาเก่ียวกับอากรแสตมป เชน  กรณีทําสัญญาจางทําของ 
สัญญาเชาทรัพยสิน เปนตน 

     

2.1  รายละเอียดของตราสารท่ีตองเสียอากรแสตมปมีจํานวน
มาก  ทําใหเขาใจยาก 

     

2.2  อื่นๆ โปรดระบุ ................................................... 
.................................................................................... 

     

ทานคิดวาทานมีปญหาในการเสียภาษีทองถิ่น ในดานตางๆ มาก
นอยเพียงไร 

ไมมี นอย ปาน
กลาง 

มาก มาก
ท่ีสุด 

1.  ปญหาดานความรูความเขาใจเก่ียวกับภาษีทองถิ่น      

1.1  บุคลากรไมมีความรูความเขาใจเก่ียวกับหลักเกณฑการ
เสียภาษีที่กําหนดไว 

     

1.2  อื่นๆ โปรดระบุ ................................................... 
.................................................................................... 

     

2.  ปญหาเอกสารท่ีเก่ียวของกับภาษีทองถิ่น      

2.1  ไมไดรับจดหมายแจงการประเมินภาษีจากหนวยงานที่
จัดเก็บภาษี หรือไดรับลาชา 

     

2.2  กิจการไมไดแจงการเปล่ียนแปลงรายการเก่ียวกับภาษี
ทองถ่ิน 

     

2.3  อื่นๆ โปรดระบุ ................................................... 
.................................................................................... 
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ทานคิดวาทานมีปญหาในการเสียภาษีทองถิ่น ในดานตางๆ มาก
นอยเพียงไร 

ไมมี นอย ปาน
กลาง 

มาก มาก
ท่ีสุด 

3.  ปญหาการคํานวณภาษีทองถิ่น      

3.1  เจาหนาที่จัดเก็บภาษีผิดพลาด หรือประเมินภาษีไมเปน
ธรรม 

     

3.2  อื่นๆ โปรดระบุ ................................................... 
.................................................................................... 

     

4.  ปญหาการย่ืนแบบแสดงรายการภาษีทองถิ่น      

4.1  ไมไดยื่นแบบแสดงรายการตามที่กฎหมายกําหนด และ
ภายในเวลาท่ีกําหนด 

     

4.2  อื่นๆ โปรดระบุ ................................................... 
.................................................................................... 

     

5.  ปญหาอ่ืนๆ เก่ียวกับภาษีทองถิ่น      

5.1  การถูกประเมินภาษีเพ่ิมเติม      

5.2  ภาระภาษีทองถ่ินเปนจํานวนเงินที่สูง      

5.3  อื่นๆ โปรดระบุ ................................................... 
.................................................................................... 

     

 
กิจการของทานพบปญหาทางภาษีอ่ืนๆ อีก หรือไม  
 o พบ o ไมพบ 
ถาพบ มีอะไรบาง........................................................................................................................................................ 
......................................................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................................................  
 
ขอเสนอแนะ 
......................................................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................... 
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แบบสอบถาม  สําหรับผูประกอบการ 
เร่ือง  

ปญหาภาษีอากรของศูนยบริการยางรถยนต ในเขตอําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม 
 

คําชี้แจง แบบสอบถามน้ีเปนสวนหน่ึงของการคนควาอิสระ ตามหลักสูตรปริญญาบัญชีมหาบัณฑิต 
มหาวิทยาลัยเชียงใหม จึงใครขอความกรุณาจากทาน โปรดกรอกขอมูลในแบบสอบถามน้ี ซึ่งจะ
นําไปใชประโยชนทางการศึกษาวิจัยเทาน้ัน พรอมท้ังขอขอบพระคุณทานมา ณ โอกาสน้ีดวย 

 
สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
คําชี้แจง กรุณาขีดเคร่ืองหมาย  /  ลงใน           หรือเติมขอความลงในชองวาง 
 

1. เพศ 
 o ชาย o หญิง 

   

2. อายุ   

 o ตํ่ากวา 25 ป o 25-30 ป 

 o 31-35 ป o 36-40 ป 

 o มากกวา 40 ป  

 

3. ระดับการศึกษา 
 o ตํ่ากวา ปริญญาตรี o ปริญญาตรี หรือเทียบเทา 

 o สูงกวาปริญญาตรี  

   

4. สาขาท่ีจบการศึกษา 
 o การบัญชี o บริหารธุรกิจ 

 o   อื่นๆ โปรดระบุ......................................................... 

   

5. ตําแหนงงาน 
 o พนักงานบัญชี o สมุหบัญชี / ผูจัดการฝายบัญชี 

 o หุนสวนผูจัดการ / กรรมการผูจัดการ o อื่นๆ โปรดระบุ..............................  
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สวนท่ี 2 ขอมูลท่ัวไปของธุรกิจ 
คําชี้แจง กรุณาขีดเคร่ืองหมาย  /  ลงใน        หรือเติมขอความลงในชองวาง 
 

1. ลักษณะการจัดต้ังกิจการ 
 o หางหุนสวนสามัญนิติบุคคล o หางหุนสวนจํากัด 

 o บริษัทจํากัด o อื่นๆ โปรดระบุ.............................. 

 

2. ทุนจดทะเบียน 
 o ตํ่ากวา 2 ลาน o 2 ลาน – 4.9 ลาน 

 o 5 ลาน – 7.9 ลาน o 8 ลาน – 10 ลาน  

 o มากกวา 10 ลาน  

   

3. รายไดของกิจการตอป 
 o ตํ่ากวา 5,000,000 บาท o 5,000,001–10,000,000 บาท 
 o 10,000,001-15,000,000 บาท o 15,000,001-20,000,000 บาท 
 o 20,000,001-25,000,000 บาท o 25,000,001-30,000,000 บาท 
 o มากกวา 30,000,000 บาท  
   

4. กิจการกอต้ังมาเปนระยะเวลานานเทาใด 
 o 1-5 ป o 6-10 ป 

 o 11-15 ป o มากกวา 15 ป 

 

5. ลักษณะการปฏิบัติงานทางดานบัญชี 
 o กิจการมีผูปฎิบัติงานทางดานบัญชีเอง  
 o กิจการจางสํานักงานบัญชีเปนผูดําเนินการแทน 

   

6. มีการใชสารสนเทศในการจัดทําบัญชี หรือไม   
 o ใชสารสนเทศในการจัดทําบัญชี  
        โปรแกรมที่ใช คือ ……………………………………………………………... 

 o ไมไดใชสารสนเทศในการจัดทําบัญชี (ขามไปขอที่ 9.) 
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7. ทานใชสารสนเทศในการจัดทําบัญชี เพ่ือทํางานในระบบใดบาง (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 
 o ระบบเจาหน้ี 

 o ระบบลูกหน้ี 

 o ระบบขาย 

 o ระบบเงินฝากธนาคาร 

 o ระบบสินคาคงเหลือ 

 o ระบบซื้อ 

 o ระบบทรัพยสิน 

 o ระบบเงินเดือน 

 o ระบบบัญชีแยกประเภท 

 o   อื่นๆ โปรดระบุ......................................................... 

 

8. ทานพบปญหาในการใชสารสนเทศในการจัดทําบัญชีหรือไม 
 o ไมมี   

 o มี โปรดระบุ.......................................................………………………………..... 
…………………………………………………………………………………… 

 

9. ในการดําเนินธุรกิจของทานตองมีหนาท่ีเสียภาษีใดบาง (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 
 o ภาษีเงินไดนิติบุคคล 

 o ภาษีเงินไดหัก ณ ที่จาย 

 o ภาษีมูลคาเพ่ิม 

 o ภาษีธุรกิจเฉพาะ 

 o อากรแสตมป 

 o ภาษีทองถ่ิน เชน ภาษีปาย ภาษีบํารุงทองที่ ภาษีโรงเรือนและที่ดิน เปนตน 

 o ภาษีอื่นๆ โปรดระบุ ................................................................................. 

   

10. ทานพบปญหาในการเสียภาษีหรือไม 
 o ไมมี   

 o มี โปรดระบุ.......................................................………………………………....................... 
…………………………………………………………………………………….................. 

11. ในการบริหารงานทานอาศัยเงินทุนมาจากแหลงใดบาง (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 
 o ผูถือหุน / ผูเปนหุนสวน o ธนาคาร / สถาบันการเงินอื่นๆ 

 o อื่นๆ โปรดระบุ......................................................... 
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12. ทานนําเงินลงทุนมาใชในการดําเนินงานดานใดบาง (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 
 o ขายสินคา o ใหกูยืมเงิน 

 o ใหบริการ o นายหนาอสังหาริมทรัพย 

 o ลงทุนในตราสารหน้ีและตราสารทุน o ใหเชาทรัพยสิน 

 o ใหบริการขนสง o จําหนายทรัพยสิน 

 o อื่นๆ โปรดระบุ......................................................... 

   

13. นอกจากขอ 12. แลว ทานจัดการนําเขา และ/หรือ สงออกสินคาไปยังตางประเทศ หรือไม 
 o มี  o ไมมี 

   

14. จากขอท่ี 12. ถาขายสินคา เปนสินคาประเภทใด (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 
 o ยางรถยนต o ลอแม็กซ 

 o อะไหลรถยนต o นํ้ามันเครื่อง 

 o แอรรถยนต o เครื่องเสียงรถยนต 

 o ฟลมกรองแสง o อุปกรณตกแตงรถยนต 

 o อื่นๆ โปรดระบุ......................................................... 

 
สวนท่ี 3 ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับการตลาด 
คําชี้แจง กรุณาขีดเคร่ืองหมาย  /  ลงใน           หรือเติมขอความลงในชองวาง 
 

1. สินคาใดเปนสินคาหลักของกิจการบาง   
 o ยางรถยนต o ลอแม็กซ 

 o อะไหลรถยนต o นํ้ามันเครื่อง 

 o แอรรถยนต o เครื่องเสียงรถยนต 

 o ฟลมกรองแสง o อุปกรณตกแตงรถยนต 

 o อื่นๆ โปรดระบุ......................................................... 

   

 
2. กิจการของทานมีการใหบริการอะไรบาง (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 

 o ต้ังศูนยลอ o ถวงลอ 

 o ถวงประชิด o สลับยาง 

 o ปะยาง o สตีมยาง 

 o ซอมชวงลาง o ถายนํ้ามันเครื่อง 

 o อื่นๆ โปรดระบุ......................................................... 
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3. กิจการของทานมีการขายในรูปแบบใดบาง (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 
 o ขายเงินสด o ขายเงินเช่ือ 

 o ขายเงินผอน (กิจการเปนผูใหกูเอง) o ขายเงินผอน (ผานบริษัทสินเช่ือตางๆ) 

 o อื่นๆ โปรดระบุ....................................................................................................... 
 

4. กิจการของทานเคยจัดกิจกรรมเพ่ือสงเสริมการขายใหแกลูกคาในรูปแบบใดบาง   (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 
 o ใหสวนลดทันทีเมื่อขาย 

 o ใหสวนลดเม่ือซื้อสินคาครบตามเปา 

 o ใหสวนลดเม่ือลูกหน้ีจายชําระภายในระยะเวลาที่กําหนดไว 

 o แจกของขวัญของชํารวยเมื่อซื้อสินคาครบตามท่ีกําหนดไว 

 o แจกของขวัญของชํารวยเน่ืองในงานเทศกาลตางๆ 

 o ใหคูปองสะสมเพ่ือแลกของรางวัล 

 o จับฉลากชิงโชคของรางวัล 

 o อื่นๆ โปรดระบุ.......................................................……………………………… 

        ....................................................………………………………………………… 
 

5. ทานนํายางรถยนตของบริษัทใดมาจําหนาย (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 
 o บริษัท บริดจสโตน เซลส ประเทศไทย จํากัด 

 o บริษัท สยามมิชลิน จํากัด  

 o บริษัท กูดเยียร จํากัด (มหาชน)  

 o อื่นๆ โปรดระบุ.......................................................…………………………… 

 .......................................................………………………………………………… 
 

6. จากขอท่ี 3. เหตุผลท่ีทานนํายางรถยนตของบริษัทน้ันมาจําหนาย เน่ืองจาก 
 o สินคาเปนที่รูจักแพรหลาย o ราคาสินคาถูกกวาบริษัทอื่น 

 o ตราสินคามีความนาเช่ือถือ o สินคามีคุณภาพดี 

 o ดูแลเอาใจใสผูแทนจําหนายดี o รับฟงความคิดเห็นของผูแทนจําหนาย 

 o อื่นๆ โปรดระบุ.......................................................……………………………… 
…………………………………………………………………………………… 

   

7. กิจการของทานมีการซื้อสินคา สินทรัพย หรือจายคาใชจายในรูปแบบใดบาง (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 
 o ซื้อโดยชําระเปนเงินสด o ซื้อเปนเงินเช่ือ 

 o ซื้อโดยการผอนชําระ o ซื้อโดยชําระเปนสินทรัพย (แลกเปล่ียน) 

 o อื่นๆ โปรดระบุ.......................................................……………………………… 
…………………………………………………………………………………… 

8. กิจการของทานไดรับการสงเสริมการขายจากการซื้อสินคา  สินทรัพย  และจายคาใชจายในรูปแบบใดบาง 
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(ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 
 o ไดรับสวนลดทันทีเมื่อซื้อ 

 o ไดรับสวนลดเม่ือซื้อสินคาครบตามเปา 

 o ไดรับสวนลดเม่ือจายชําระเจาหน้ีภายในระยะเวลาที่กําหนดไว 

 o ไดรับของขวัญของชํารวยเมื่อซื้อสินคาครบตามที่กําหนดไว 

 o ไดรับของขวัญของชํารวยเน่ืองในงานเทศกาลตางๆ 

 o ไดรับคูปองสะสมเพ่ือแลกของรางวัล 

 o ไดรับรางวัลจากการจับฉลากชิงโชคของรางวัล 

 อื่นๆ โปรดระบุ.......................................................……………………………… 
 

9. ทานพบปญหาทางภาษีอากรเก่ียวกับการสงเสริมการขาย หรือไม 
 o ไมมี   

 มี โปรดระบุ.......................................................………………………………..... 
 

สวนท่ี 4 ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับการจัดการ 
คําชี้แจง กรุณาขีดเคร่ืองหมาย  /  ลงใน        หรือเติมขอความลงในชองวาง 
 

1. ธุรกิจของทานปจจุบันประสบปญหาในการดําเนินธุรกิจ หรือไม 
 o ไมมี   

 o มี โปรดระบุ.......................................................………………………………..... 
…………………………………………………………………………………… 

 

2. ปจจุบันกิจการของทานมีท้ังหมดกี่สาขา และทานตองการขยายสาขาเพิ่ม หรือไม 
        จํานวน................................สาขา  

 o ตองการ เพราะ................................................................................................  

 o ไมตองการ เพราะ............................................................................................  
 

3. จํานวนพนักงานท้ังหมดในกิจการ 
 o 0 – 10 คน o 11 – 20 คน 
 o 21 – 30 คน o 31 – 40 คน 
 o 41 – 50 คน o 26 – 60 คน 
 o 61 – 70 คน o 36 – 80 คน 
 o 81 – 90 คน o มากกวา 90 คน 
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4. ทานมีการจายคาแรงเงินเดือนแกพนักงานในรูปแบบใดบาง 
 o จายรายวัน o จายรายสัปดาห 

 o จายรายเดือน  

 o อื่นๆ โปรดระบุ.......................................................……………………………… 

 

5. ในกรณีท่ีพนักงานทํางานเกินเวลาทําการ ทานมีการจายคาลวงเวลาให หรือไม 
 o มี o ไมมี 

 

6. นอกจากคาแรงเงินเดือน ทานมีการจายโบนัสใหแกพนักงานหรือไม และคํานวณอยางไร 
 o ไมมี  

 o มี  วิธีการคํานวณ.................................................................................................... 

 

7. นอกจากน้ี ทานมีสวัสดิการอ่ืนๆสําหรับพนักงานอะไรบาง  (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 
 o อาหาร และเครื่องด่ืม o ประกันชีวิต/ประกันอุบัติเหตุ 

 o ภาษีเงินได(กิจการออกให) o ประกันสังคม 

 o บานพักพนักงาน o คานํ้ามันรถ/คาพาหนะเดินทาง 

 o เครื่องแบบพนักงาน o การใหพนักงานกูยืมเงิน 

 o กองทุนสํารองเลี้ยงชีพ          (…..มีดอกเบี้ย  …..ไมมีดอกเบี้ย) 

 o อื่นๆ โปรดระบุ.......................................................……………………………… 

 

8. นอกจากน้ี ทานประสบปญหาภาษีอากรเก่ียวกับสวัสดิการพนักงาน หรือไม 
 o ไมมี   

 o มี โปรดระบุ.......................................................………………………………..... 
…………………………………………………………………………………… 

 

9. ยานพาหนะท่ีใชในการดําเนินธุรกิจ ประเภทใดบาง จํานวนเทาใด 
 o รถยนตน่ัง (มีที่น่ังไมเกิน 10 ที่น่ัง)   จํานวน....................คัน 

 o รถกระบะบรรทุก                              จํานวน....................คัน 

 o รถบรรทุก 6 – 10 ลอ                         จํานวน....................คัน 

 o รถจักรยานยนต                                 จํานวน....................คัน 

 o อื่นๆ โปรดระบุ.......................................................…………………………… 
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10. ยานพาหนะท่ีใชในขอ 2. เพียงพอตอความตองการของกิจการ หรือไม  
 o เพียงพอ o ไมเพียงพอ 

กิจการของทานพบปญหาทางภาษีอ่ืนๆ อีกหรือไม  
 o พบ o ไมพบ 
ถาพบ มีอะไรบาง.......................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................... 
 
ขอเสนอแนะ 
......................................................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................... 
......................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................................................................... 
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ประวัติผูเขียน 
 
ชื่อ – สกุล  นางสาวศิริกุล   สุขขะนิวาสน 
 
วัน เดือน ปเกิด  10  กรกฎาคม  2524 
 
ประวัติการศึกษา  สําเร็จการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนตน 
   โรงเรียน เรยีนาเชลีวิทยาลัย  ปการศึกษา 2538 
   สําเร็จการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย 
   โรงเรียนมงฟอรตวิทยาลัย  ปการศึกษา 2541 
   สําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีบัญชีบัณฑิต 
   มหาวิทยาลัยเชียงใหม   ปการศึกษา 2545 
 
ประวัติการทํางาน พ.ศ.2546 – ปจจุบัน    ผูจัดการแผนกบัญชีและการเงิน   
      หางหุนสวนจาํกัดนพรัตนยางยนตเชียงใหม 
       บริษัท ศูนยยางนพรัตน จํากดั และ  
      หางหุนสวนจาํกัดวดีรีม กรุป 
 

 


